



## 国家工信部人才交流中心

针对当前中国国际化智能制造人才培养的迫切需求，2019年5月22日，TÜV莱茵学院与工业和信息化部人才交流中心就“中德智能制造急需紧缺人才培养基地产业服务项目”的建设、推广、实施，达成战略合作，旨在打造中德行业交流平台，促进国际人才、先进技术、高端项目等产业资源集聚，为地方产业转型升级提供人才支撑，助力地方产业高质量发展。

行业：教育      总部：上海

### 关于工信部人才交流中心 (MIITEC)

工业和信息化部人才交流中心 (MIITEC) 创建于 1985 年 1 月，是工业和信息化部直属的党政机关公益二类事业单位，是工业和信息化部从事人才培养、人才交流、智力引进、国际合作、产业人才研究咨询等方面工作的专门机构。承载着中国人才交流协会国家机关人才交流机构分会会长单位，国家专业技术人才继续教育基地、国家中小企业公共服务示范平台、工业和信息化人才公共服务平台、工业和信息化部专业技术人才知识更新工程协调小组办公室、工业和信息化部企业经营管理人才素质提升工程协调小组办公室、工业和信息化部引进国外智力工作办公室等多重职能。

### 合作共赢

双方的合作将围绕智能制造领域，特别是新能源和智能网联汽车全产业链，以“中德智能制造急需紧缺人才培养基地”产业服务项目为抓手，在全国范围内筛选若干区域，以市场化的方式，面向地方政府开展合作。

- 重点开展“智能制造、质量管理、卓越运营、环境健康安全、汽车技术、精益生产”等方向的急需紧缺人才培养工作；

- 围绕智能制造产业人才技术的现状、趋势、解决方案共同开展专题研究，联合发布相关白皮书；
- 依托国家职业教育改革进程，面向职业类院校开展合作，在“课程开发与引进、师资培养、专业建设、实训基地建设”等方面提供专业服务，共同推进校企合作。

接下来，双方将共同组织举办“智能制造、质量安全、工业产品设计、标准体系”相关主题的研讨会、论坛、路演、赛事活动等；此外，还将延伸提供“人员岗位能力测评、检测检验、体系及产品认证、技术咨询”为一体的综合解决方案。

## 携手未来

此次 TÜV 莱茵学院携手国家工信部人才交流中心打造的“中德智能制造急需紧缺人才培养基地产业服务项目”，是夯实人才队伍基础和培育急需紧缺人才的重要举措，构建了培育智能制造业高端复合型技能人才的新机制，为培养适合当前我国新旧动能转换的高技能人才做出积极的贡献。

作为国际领先的技术服务供应商，TÜV 莱茵凭借创新的理念、专业的技能和遍及全球的服务网络，为全球客户提供测试、检测、认证、认定及咨询教育服务，覆盖工业服务、新能源汽车与电池、太阳能光伏、轨道交通、机器人及智能装备、养老、德国双元制职业教育与体育产业等领域。多年来，TÜV 莱茵与中国企业一起成长，持续创新，参与了重要的城市建设项目。未来，TÜV 莱茵将一如既往锐意进取，把握趋势，持续以创新赋能更加卓越的品质；TÜV 莱茵学院也将凭借在工业 4.0、新能源汽车、机器人等领域人才培养方面的优势和经验，助力中国企业实现智能化发展。